

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

28.09.-18.10.2020

№ 31

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



ПОЛИЦИЯ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ МЕДИАПОРТАЛ

ПОЛИЦЕЙСКИЕ НУР-СУЛТАНА НАЧАЛИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НОВУЮ ПОРОДУ СЛУЖЕБНЫХ СОБАК

Собак породы тобет начали использовать в полицейской службе. Об этом сообщил советник Министра внутренних дел Нурдильда Ораз в ходе онлайн-брифинга. Тобетов обучают находить наркотики, и искать людей по запаху. Всего в кинологическом центре столичного Департамента полиции – 38 служебных собак. По словам кинологов, тобеты хорошо дрессируются и ни в чем не уступают собакам другой породы.

<https://polisia.kz/ru/politsejskie-nur-sultana-nachali-ispol-zovat-novoyu-porodu-služhebnyh-sobak/>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



Российская Газета
RGRU

СОВБЕЗ РАССМОТРИТ ПРОЕКТ НОВОЙ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

Проект новой антинаркотической стратегии на следующие 10 лет в ближайшее время должен быть рассмотрен Советом безопасности России, сообщил его зампред Дмитрий Медведев.

Замглавы Совбеза провел совещание по проблемам реабилитации людей, которые попали в зависимость от наркотиков. Своевременная и эффективная помощь позволяет не только излечить наркозависимых, но и снизить показатели преступности. "Человек, который употребляет наркотики, очень часто нарушает закон и создает реальную угрозу для общества", – подчеркнул Медведев.

В этом году заканчивается действие Стратегии государственной антинаркотической политики до 2020 года. За последние десять лет сократилось количество лиц, употребляющих наркотики, и количество преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения.

"Немало сделано и для развития системы реабилитации и последующей социализации потребителей наркотиков", – обратил внимание заместитель председателя Совета безопасности. В отдельных регионах - Татарстан, Алтайский край, Псковская, Свердловская, Иркутская области, Ханты-Мансийский автономный округ - этими вопросами занимаются активно, в том числе выделяя из своих бюджетов средства на создание рабочих мест для тех, кто успешно излечился от наркомании. "В 2019 году на эти цели было выделено более полумиллиарда рублей", – отметил Дмитрий Медведев. В России существуют более тысячи организаций, занимающихся реабилитацией и ресоциализацией больных наркоманией. Около 60 процентов из них – негосударственные. Все они разные, но к частным организациям существует много

вопросов, подчеркнул замглавы Совбеза. "Их деятельность не требует лицензирования, они разрабатывают собственные индивидуальные программы работы с пациентами, – пояснил он. – Зачастую людей там принуждают к неоплачиваемому труду, подвергают физическим наказаниям, психологическому воздействию". Порой могут забрать деньги, банковские карты, не всегда в них работают специалисты-психологи, добавил Медведев.

Он обратил внимание и на случаи, когда условно осужденные, привлеченные к административной ответственности, игнорируют предписания суда, не проходят лечение от этой болезни и социальную реабилитацию. "По состоянию на середину года из почти 16 тысяч условно осужденных только около одной тысячи прошли соответствующие лечебно-профилактические мероприятия", – привел зампред Совбеза статистические данные. И тенденция имеет свойство к росту.

Одна из причин этого, как считает Дмитрий Медведев, кроется в отсутствии необходимых нормативных актов. "Правительством не определен федеральный орган исполнительной власти, который бы отвечал за создание и развитие сети таких организаций, правовое регулирование и контроль их деятельности", – обратил он внимание. Поручение Президент давал в октябре прошлого года, а в регионах работа до сих пор ведется разрозненно.

Эти нюансы должны быть учтены в новом проекте стратегии антинаркотической политики до 2030 года. Совбез должен рассмотреть его в ближайшее время, сообщил Медведев. "Подчеркну, что несмотря на многие успешно реализованные меры распространение и пропаганда наркотиков – это реальная угроза для безопасности нашей страны, серьезный вызов здоровью нации, демографической ситуации и вообще всему моральному состоянию общества. Мы должны максимально сосредоточиться на противодействии этой угрозе", – заключил он.

<https://rg.ru/2020/09/29/sovbez-rassmotrit-proekt-novoj-antinarkoticheskoy-politiki-v-blizhajshee-vremia.html>



ЗАМЕТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ГУНК МВД РОССИИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ ВСЕРОССИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ «АнтиДилер»

Заместитель начальника Главного управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России генерал-майор полиции Сергей Савочкин принял участие во Всероссийском форуме «АнтиДилер – общественный контроль».

Выступая на церемонии открытия мероприятия, он подчеркнул, что в основе работы по профилактике наркомании и сокращению спроса на наркотики лежит разноплановое взаимодействие органов государственной власти всех уровней, и прежде всего, МВД России с институтами гражданского общества.

Сергей Савочкин отметил, что активисты Всероссийского общественного антинаркотического движения «АнтиДилер» не раз оказывали результативное содействие органам внутренних дел, и пожелал участникам форума продуктивной работы и новых успехов.

В ходе мероприятия Благотворительным фондом содействия воспитанию физически и нравственно здорового поколения «Фонд Дмитрия Носова» проведена презентация приложения «Интерактивная карта правонарушений». Цель этого проекта – предоставить всем неравнодушным гражданам возможность помогать сотрудникам правоохранительных органов в их работе по предупреждению правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Участники форума обменялись опытом реализации совместных проектов, в которых участвуют общественники и представители силовых структур. Основные направления взаимодействия – пресечение фактов незаконного распространения наркотиков и безрецептурного отпуска обладающих психоактивным действием лекарственных препаратов, а также выявление сайтов с пронаркотическим контентом.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/21433220>



ФТС ВЫЯВИЛА 772 СЛУЧАЯ ПЕРЕСЫЛКИ НАРКОТИКОВ ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ 2020 ГОДА

Федеральная таможенная служба Россия (ФТС) выявила порядка 772 случаев пересылки наркотических средств общим весом выше 200 кг за восемь месяцев 2020 года. Об этом заявил первый заместитель главы ФТС Руслан Давыдов в интервью газете "Ведомости", опубликованном в понедельник.

"За восемь месяцев 2020 года выявлено 772 случая пересылки наркотических средств. Общий вес - более 200 кг. Совсем недавно, в августе, пресекли канал поставки по почте в Сибирский регион - 20 кг синтетических наркотиков оценочной стоимостью около 100 млн руб. Заказывали в Китае, доставлялось через Казахстан. Выявляем мы больше, чем в предыдущие годы. Основной канал поставок - синтетические наркотики из Китая", - отметил Давыдов.

Он также добавил, что в целом количество выявлений контрабанды не такое значительное, если сравнивать с миллионными масштабами операций.

<https://tass.ru/obschestvo/9750349>



В РОССИИ ВВОДЯТ СЕРЬЕЗНЫЕ ШТРАФЫ ЗА ОТКАЗ УДАЛЯТЬ ЗАПРЕЩЕННУЮ ИНФОРМАЦИЮ С САЙТОВ

Государственная Дума в первом чтении приняла законопроект, ужесточающий наказание за отказ ограничить доступ или удалить противозаконную информацию.

«Пропаганда наркотических и психотропных средств, а также сведения о местах их приобретения, призывы к экстремистской деятельности, распространение детской порнографии - такие сведения владельцы сайтов и иных информационных ресурсов в сети интернет обязаны удалить по требованию Роскомнадзора сразу после выявления. А провайдеры - заблокировать, - прокомментировал новшество депутат Государственной Думы от Вологодской области Алексей Канаев. - Однако, практика показала, что далеко не все, не всегда и не сразу это делают. Особенно этим грешат иностранные IT-игроки. Цифры говорят за себя - около 20 тысяч запрещенных и не удаленных страниц до сих пор «висят» в сети».

Теперь такое отношение к исполнению закона будет больно бить по карману нарушителей - ответственность за нарушение устанавливается от нескольких десятков тысяч до нескольких миллионов рублей.

Согласно инициативе, неудаление владельцем сайта или информационного ресурса данных, если такая обязанность предусмотрена законодательством, повлечет наложение штрафа на граждан в размере от 50 до 100 тысяч рублей, на должностных лиц - от 200 до 400 тысяч рублей, на юридических лиц - от 800 тысяч до 4 млн рублей. Аналогичные меры предусмотрены и для провайдеров хостинга. Если указанное правонарушение было совершено повторно, то штраф для граждан составит от 100 до 200 тысяч рублей, для должностных лиц - от 500 до 800 тысяч рублей, для юридических лиц - от 4 до 8 млн рублей.

За неудаление информации, содержащей призывы к экстремизму, детской порнографии, а также информации о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотиков штрафы для граждан составят от 100 до 200 тысяч рублей, для должностных лиц - от 400 до 800 тысяч рублей, для юридических лиц - от 3 до 8 млн рублей. За повторный отказ с граждан взыщут от 200 до 500 тысяч рублей, с должностных лиц - от 800 тысяч до 1 млн рублей, с юридических лиц - от 8 до 15 млн рублей, сообщает ТАСС. <http://vologdaregion.ru/news/2020/10/16/v-rossii-vvodyat-ser-eznye-shtrafy-za-otkaz-udalyat-zapreschennuyu-informaciyu-s-saytov>

НТА-ПРИВОЛЖЬЕ

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС "СПАСЕМ ЖИЗНЬ ВМЕСТЕ" СТАРТУЕТ В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ 1 НОЯБРЯ

Всероссийский конкурс социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни "Спасем жизнь вместе" стартует в Нижегородской области 1 ноября 2020 года.

Конкурс проводится в два этапа:

- региональный этап - с 1 ноября 2020 г. по 14 января 2021 г.
- федеральный этап - с 25 февраля по 1 июня 2021 г.

Организатор регионального этапа конкурса - управление по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Нижегородской области.

В конкурсе могут принять участие физические и юридические лица, авторы и/или коллектив авторов - создателей социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни, электронные и печатные средства массовой информации, освещающие антинаркотическую тематику и пропаганду здорового образа жизни, некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в сфере профилактики наркомании, молодежные волонтерские движения.

Конкурсные работы представляются по номинациям:

- "Лучший макет наружной социальной рекламы, направленной на снижение спроса на наркотики";
- "Лучший видеоролик антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни";
- "Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни".

Лучшие работы могут размещаться в эфире федеральных и региональных телевизионных каналов, на видео- и рекламных установках на территории городов Российской Федерации, в сети Интернет. По итогам конкурса победителям присуждаются I, II и III места в каждой номинации. Торжественная церемония награждения победителей и призеров будет организована ГУНК МВД России. Победителям конкурса будут вручены призы и дипломы.

https://www.nta-nn.ru/news/society/2020/news_625643/

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



МИНИСТР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН ВСТРЕТИЛСЯ СО СПЕЦИАЛЬНЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ США ПО ВОПРОСАМ АФГАНСКОГО ПРИМИРЕНИЯ ЗАЛМАЕМ ХАЛИЛЗАДОМ

3 октября Министр внутренних дел Республики Таджикистан, генерал-полковник милиции Рахимзода Рамазон Хамро встретился со специальным представителем

Соединенных Штатов Америки по вопросам афганского примирения Залмаем Халилзадом.

В ходе встречи стороны обсудили вопросы ситуации в приграничных районах, борьбы с терроризмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков, оружия и другие актуальные вопросы.

Было отмечено, что только совместное и коллективное взаимодействие правоохранительных органов может быть эффективным в борьбе с угрозами и вызовами современного мира. В завершение встречи Министр внутренних дел Республики Таджикистан, генерал-полковник милиции Рахимзода Рамазон Хамро пожелал Залмаю Халилзаду успехов в скорейшем достижении мира в Исламской Республике Афганистан. <https://mvd.tj/index.php/ru/informatsiya/novosti-arkhiv/29261-mulo-oti-sudmand-bo-zalmaj-khalilzod-2>



AVESTA В ТАДЖИКИСТАНЕ СТАРТОВАЛ «АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ КАРАВАН-2020»

Культурно-спортивное мероприятие «Антинаркотический караван-2020» под лозунгом «Сообща боремся с наркотиками» стартовал на днях в Ишкашимской районе Горно-Бадахшанской автономной области.

Как сообщает пресс-центр министерства внутренних дел Таджикистана, организаторами мероприятия являются Агентство по контролю за наркотиками (АКН) и МВД республики.

В рамках акции с Ишкашимского района стартовала колонна автомобилей с работниками АКН и МВД с лозунгами «Наркотики – опасность для общества!» и «Спорт – против наркотиков!».

Следует отметить, что совместное мероприятие запущено с целью предупреждения, профилактики и ведения разъяснительных работ о вреде наркотиков, особенно среди уязвимых слоёв населения, а также пропаганды спорта, дружбы и единения.

Акция охватывает 14 городов и районов страны – Ишкашим, Хорог, Дарвоз, Шамсиддин, Шохин, Куляб, Хамадони, Фархор, Пяндж, Шахритус, Бохтар, Пенджикент, Худжанд, Исфара и Душанбе с привлечением широкого круга молодежи.

В Ишкашимском районе в рамках мероприятия были подведены итоги соревнований по волейболу, шашкам и шахматам среди молодёжи.

После подведения итогов в торжественной обстановке победителям от имени Агентства и МВД были вручены кубки, дипломы, почётные грамоты и памятные подарки, отмечается в сообщении.

<http://www.toptj.com/News/2020/10/20/v-tadzhikistane-startoval-antinarkoticheskij-karavan-2020>

ТУРКМЕНИСТАН



ПРАВИТЕЛЬСТВА ТУРКМЕНИСТАНА, АФГАНИСТАНА И США ПОДВЕЛИ ИТОГИ ТРЕХСТОРОННЕЙ ВСТРЕЧИ ГЛАВ МИД

10 октября правительствами Соединенных Штатов Америки, Исламской Республики Афганистан и Туркменистана выпустили заявление по итогам первой трехсторонней встречи Афганистан – Туркменистан – Соединенные Штаты Америки.

Представители правительств Соединенных Штатов Америки, Исламской Республики Афганистан и Туркменистана собрались в режиме телеконференции 8 октября на трехстороннюю встречу Афганистан-Туркменистан-Соединенные Штаты Америки. Встреча проходила под со-председательством заместителя государственного секретаря

США по политическим вопросам Дэвида Хейла, министра иностранных дел Афганистана Мохаммеда Ханифа Атмара и министра иностранных дел Туркменистана Рашида Мередова.

В заявлении говорится:

"Участники подтвердили важность трехсторонних обсуждений для решения вопросов, вызывающих общую озабоченность, включая политические вопросы, вопросы безопасности и экономические вопросы. С этой целью участники намерены:

- взять на себя обязательство участвовать в более тесном совместном сотрудничестве в поддержку региональной безопасности, экономического роста и развития и призвали страны региона и более широкое международное сообщество поддержать афганские мирные переговоры и обеспечить, чтобы мирные переговоры под руководством и с участием самих афганцев укрепляли единый, суверенный, демократический и процветающий Афганистан, находящийся в мире с самим собой и регионом;
- сохранять и наращивать успехи афганцев в деле обеспечения демократизации и прав человека за последние 19 лет в качестве необходимого условия для устойчивого мира;
- улучшать сотрудничество в области безопасности и активизировать совместные усилия в борьбе с трансграничными угрозами и решении таких вопросов безопасности, как терроризм, незаконный оборот наркотиков, контрабанда и нелегальная миграция;
- выявлять и поддерживать возможности для расширения связей между народами Афганистана, Туркменистана и Соединенными Штатами;
- содействовать значительному вовлечению, участию и защите женщин во всей работе, которую они делают для обеспечения мира, безопасности и экономического роста в регионе;
- содействовать торговле между Афганистаном, Туркменистаном и Соединенными Штатами путем пересмотра юридических ограничений на торговлю и повышения эффективности таможенных процедур в соответствии с существующим Соглашением по торговле и инвестициям между США и Центральной Азией (TIFA);
- расширять сотрудничество в использовании и улучшении коридора Лапис-лазулли и в определении других транспортных проектов, над которыми Афганистан, Туркменистан и Соединенные Штаты могут работать вместе для увеличения торговли в регионе;
- поддерживать проекты, способствующие региональному соединению, путем углубления сотрудничества в строительстве и расширении транспортных сетей, соединяющих Центральную Азию с Южной Азией через Афганистан
- работать вместе для определения и реализации инфраструктурных проектов, включая проекты по совместному использованию энергетических ресурсов, такие как электроэнергетический проект Туркменистан-Афганистан-Пакистан (ТАП) и проект газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия (ТАПИ);
- увеличивать гуманитарное взаимодействие между своими народами, в том числе посредством координации действий в противодействии нынешней пандемии, будущим кризисам в области общественного здравоохранения и стихийным бедствиям;
- содействовать равенству женщин и расширению экономических прав и возможностей женщин, чтобы они могли служить движущей силой реагирования и

восстановления после последствий нынешней пандемии и за ее пределами; а также

- участвовать в постоянном диалоге, посредством которого Туркменистан, Афганистан и Соединенные Штаты могут возобновить поддержку общим проектам и целям, изучить новые возможности для сотрудничества и вместе строить безопасное и процветающее будущее для Центральной Азии.

Участники надеются на продолжение этих обсуждений".

<https://www.turkmeninform.com/ru/news/20201012/12452.html>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

UZ DAILY УНП ООН В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ ОРГАНИЗОВАЛО РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОНЛАЙН-ТРЕНИНГ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОЦЕНКЕ ПО МЕХАНИЗМАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ КАЧЕСТВА УНП ООН И ВОЗ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ НАРКОЗАВИСИМОСТИ

Региональное Представительство Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) в Центральной Азии организовало региональный онлайн-тренинг для специалистов по оценке по механизмам/инструментам обеспечения качества УНП ООН и ВОЗ для лечения наркозависимости.

12 октября 2020 г. начал свою работу региональный онлайн-тренинг по повышению квалификации для экспертов-оценщиков по инструментам УНП ООН и ВОЗ по обеспечению качества лечения наркозависимости. Целью тренинга является усиление институциональной поддержки для обеспечения успешного внедрения механизма обеспечения качества услуг по лечению наркозависимости УНП ООН и ВОЗ в Центральной Азии и продвижение научного подхода к качеству услуг по лечению наркозависимости и уходу за наркозависимыми.

В течение следующих пяти дней участники (национальные эксперты-оценщики) получают уникальную возможность обсудить важные вопросы, связанные с разработкой и институционализацией механизма обеспечения качества услуг для повышения качества лечения наркозависимости в Центральной Азии.

Существуют научные данные, указывающие на то, что расстройства, вызванные употреблением наркотиков, являются многофакторным заболеванием мозга и связаны с проблемами со здоровьем, бедностью, насилием, преступным поведением и социальной изоляцией. Усиление профилактики употребления наркотиков и лечения расстройств, вызванных употреблением наркотиков, является важной стратегией сокращения спроса, имеющей большое значение для общественного здравоохранения. После запуска Международных стандартов лечения расстройств, вызванных употреблением наркотиков, и утверждения резолюции 59/4 Комиссией по наркотическим средствам (которая призывает к разработке и распространению Международных стандартов лечения расстройств, вызванных употреблением наркотиков, и настоятельно призывает УНП ООН поддерживать систематический процесс национальной адаптации и принятия национальных стандартов обеспечения качества для аккредитации услуг в соответствии с национальным законодательством), была предложена потребность в новых глобально применимых инструментах, основанных на согласованной стратегии распространения, чтобы обеспечить квалифицированный и эффективный ответ расстройствам, вызванным употреблением наркотиков, во всем мире.

Разработка таких стандартов качества услуг по лечению наркозависимости необходима для возможности оценивать передовые практики, основанные на научных и этических принципах. Стандарты качества также помогают гарантировать постоянство стандартов качества и возможностей для наркозависимых людей, которые предоставляются системой здравоохранения для лиц с любыми другими хроническими заболеваниями.

Региональный онлайн курс повышения квалификации для национальных экспертов-оценщиков и других национальных экспертов, участвующих в разработке национальных стандартов обеспечения качества, будет направлен на следующие действия, связанные с продолжением внедрения стандартов обеспечения качества в странах Центральной Азии:

- Презентация достижений в Центральной Азии на основе результатов пилотных инициатив;
- Обновленная информация о «Международных стандартах» ВОЗ / УНП ООН от 2020 года и о новом наборе инструментов контроля качества услуг от УНП ООН / ВОЗ и Стандартах консенсуса.
- Обсуждение сфер стандартов контроля качества услуг с акцентом на то, чего на данный момент не хватает в Центральной Азии.
- Фокус на методах оценки и планировании улучшений.
- Определение изменений, необходимых в каждой стране после пилотных проектов и следующих шагов по принятию международных стандартов обеспечения качества и разработке национальных стандартов обеспечения качества.

Г-жа Ашита Миттал, Региональный Представитель УНП ООН в Центральной Азии, подчеркнула, что «эти стандарты должны быть глобально применимы и соответствовать Международным стандартам лечения расстройств, вызванных употреблением наркотиков УНП ООН и ВОЗ, а также служить в поддержку политикам, руководителям лечебных служб и практикующим врачам для повышения их потенциала для предоставления качественных услуг по лечению наркозависимости и уходу за наркозависимыми пациентами». Она также воспользовалась возможностью, чтобы поблагодарить национальных партнеров за их приверженность внедрению стандартов и инструментов обеспечения качества УНП ООН путем создания рабочих групп по адаптации и апробации стандартов и инструментов обеспечения качества УНП ООН для служб лечения наркозависимости версии 2019 года.

Этот тренинг организован в рамках глобального проекта УНП ООН GLOJ71 «Лечение наркозависимости и ее последствий для здоровья: Treatnet II» в сотрудничестве с Подпрограммой 3: Профилактика, лечение, реинтеграция и профилактика ВИЧ-инфекции Программы УНП ООН для государств Центральной Азии на 2015-2020 гг.

Подпрограмма 3 УНП ООН поддерживает национальных партнеров в Центральной Азии в решении проблем употребления наркотиков с помощью научно-обоснованных политик, стратегий и мероприятий по профилактике и лечению наркозависимости.

<http://www.uzdaily.uz/ru/post/56011>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

МЕКСИКА

NUR.KZ НАПОЛНЕННЫЙ КОКАИНОМ САМОЛЕТ РАЗБИЛСЯ В МЕКСИКЕ ВО ВРЕМЯ ПОГОНИ

В заявлении Министерства обороны Мексики говорится, что мексиканские военные перехватили самолет в своем воздушном пространстве и преследовали его на протяжении сотен миль, пока у него не закончилось топливо и он не разбился в Ботихе, Керетаро. Об этом пишет CNN. Самолет, направлявшийся в США, был наполнен примерно 400 кг (880 фунтов) кокаина. Два человека на борту погибли. В последние месяцы несколько бизнес-джетов потерпели крушение в Центральной Америке и на юге Мексики в связи с ростом контрабанды наркотиков.
https://www.nur.kz/1878720-napolnennyj-kokainom-samolet-razbilsa-v-meksike-vo-vrema-pogoni.html?utm_source=clipboard

ШВЕЦИЯ



SVT: НАЗВАНА СТРАНА ЕВРОПЫ С САМОЙ ВЫСОКОЙ СМЕРТНОСТЬЮ ОТ НАРКОТИКОВ

Европейский мониторинговый центр по наркотикам и наркомании обнародовал новые данные о смертности от наркотиков в ЕС. Печальный список возглавила Швеция, где умирает примерно в четыре раза больше человек в расчете на 1 млн населения, чем в среднем по Евросоюзу.

Согласно данным нового доклада Европейского мониторингового центра по наркотикам и наркомании, Швеция – это страна с самым большим числом смертей, связанных с наркотиками. От них погибает в среднем 81 человек на 1 млн жителей, передает SVT.

Это примерно в четыре раза выше средней цифры по Евросоюзу, отмечает «Шведское телевидение».

При этом специалисты отмечают, что, хотя шведский показатель и худший по Европе, по сравнению с 2018 и 2019 годами ситуация улучшилась.

Комментируя сложившуюся в стране ситуацию, сотрудница отдела профилактики наркомании при Агентстве общественного здравоохранения Мимми Эрикссон Тингхо заявила, что «нет простых объяснений, почему уровень смертности так высок».

«Долгое время в Швеции был низкий доступ к медикаментозному лечению, которое является одной из самых эффективных мер против смертности от передозировки, это также относится к препарату налоксон, который может предотвратить подобные случаи», – сказала она.

Как следует из отчета Европейского центра мониторинга наркотиков и наркозависимости, от передозировки наркотиками на территории ЕС в среднем умирают 22,3 человека на 1 млн жителей в возрасте от 15 до 64 лет.

После Швеции на втором месте находится Великобритания с 76 летальными случаями.
<https://eadaily.com/ru/news/2020/10/02/svt-nazvana-strana-evropy-s-samoy-vysokoy-smernostyu-ot-narkotikov>